



**Ελληνικός
Ερυθρός Σταυρός**

Γραφείο Τύπου & Επικοινωνίας Ε.Ε.Σ.

Θεσσαλονίκη, 31 Ιανουαρίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Συμμετοχή του Πολυδύναμου Κέντρου Προσφύγων Θεσσαλονίκης σε
στρογγυλή τράπεζα συνεδρίου του Τμήματος Γλωσσικών και
Διαπολιτισμικών σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας**



Με αφορμή την ημερίδα με τίτλο « Οι γλωσσικές και Διαπολιτισμικές σπουδές στον ακαδημαϊκό χάρτη: Ακαδημαϊκές, ερευνητικές και επαγγελματικές προκλήσεις και προοπτικές» η οποία υλοποιήθηκε στις **09 Δεκεμβρίου 2023** και ώρα **10:00 - 15:30 μ.μ**, από το Τμήμα Γλωσσικών και Διαπολιτισμικών σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, το Πολυδύναμο Κέντρο Προσφύγων Θεσσαλονίκης, μέσω εκπροσώπησης από τον Συντονιστή κο Μακρυγιάννη Άκη, συμμετείχε στην ανωτέρω ημερίδα με σχετική εισήγηση στο στρογγυλό τραπέζι.

Συγκεκριμένα το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ως φορέας επίσημης πρακτικής άσκησης, μέσω του Πολυδύναμου Κέντρου Προσφυγών Θεσσαλονίκης, συνεργάζονται στο πλαίσιο του τμήματος Γλωσσικών και διαπολιτισμικών σπουδών, στην υλοποίηση πρακτικής άσκησης.

Κατόπιν τούτου απευθύνθηκε πρόσκληση για την συμμετοχή στο στρογγυλό τραπέζι της συγκεκριμένης ημερίδας μέσω εισηγήσεως από τον Συντονιστή κο Μακρυγιάννη

Άκη , η οποία είχε ως στόχο την διασύνδεση των φοιτητών του τμήματος Γλωσσικών και διαπολιτισμικών σπουδών, με τις υπηρεσίες του Κέντρου και την εισαγωγή της διαμεσολάβησης στον προσφυγικό πληθυσμό, μέσω της πρακτικής άσκησης. Ύστερα από τις πολύ ενδιαφέρουσες συνομιλίες και εισηγήσεις που προηγήθηκαν για την ιστορικότητα της διαμεσολάβησής σε όλα τα επιστημονικά πεδία, τονίστηκε ιδιαίτερα, η συνεργασία των φοιτητών του Τμήματος με τους διαπολιτισμικούς μεσολαβητές του Πολυδυνάμου Κέντρου Θεσσαλονίκης και τον κομβικό ρόλο που αναλαμβάνουν στην επαφή με διαφορετικές γλώσσες και πολιτισμικά υπόβαθρα των εξυπηρετούμενων πληθυσμών.

Στην ημερίδα που ουσιαστικά σήμανε και την πιστοποίηση του νέου τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, αφού προηγήθηκαν εισηγήσεις για την επιστημονική έννοια της πολυγλωσσικότητας και της διαπολιτισμικότητας, τονίστηκε ως γενικό συμπέρασμά η απόκτηση επαγγελματικών εφοδίων των φοιτητών στην τεχνική της διαμεσολάβησής αλλά και η χρήση των γλωσσών ως εργαλείο για την επικοινωνία, μετάφραση και διερμηνεία σε συνεργασία με τον προσφυγικό πληθυσμό η και τον γενικό πληθυσμό, με την υλοποίηση πρακτικής άσκησης στους συνεργαζόμενους φορείς.

Το Πολυδύναμο Κέντρο Προσφύγων Θεσσαλονίκης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού χαιρετίζει το συγκεκριμένο εγχείρημα, ευελπιστώντας να αποτελέσει την αφορμή για μεγαλύτερη συνεργασία με ακαδημαϊκούς φορείς και την ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών σε ένα τόσο κομβικό πλαίσιο.

Επισυνάπτεται **αναλυτικό πρόγραμμα και οπτικό υλικό** της ημερίδας, το οποίο παρουσιάζει τις αναπτυσσόμενες εισηγήσεις και παρουσίες.